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Chères et chers adhérents et Amis,

Cette année 2021 ,nous prive vous vous en doutez ,de nous retrouver comme chaque année pour notre Assemblée Générale .La crise épidémique perdure et les restrictions mises en place par l’Etat ne permettent aucun rassemblement .

Dans ce contexte , une assemblée générale sera néanmoins tenue par le Conseil d’Administration, au sein de la Maison du Combattant, Place Douaumont à TOULON

                                                 Le Mardi 4 Mai 2021 à 10h30
Cette assemblée générale sera réduite à l’examen des rapports d’activité et moral, du bilan financier 2020 et du rapport du vérificateur aux comptes (DI JORIO,Michel).

Cette assemblée générale au caractère exceptionnel ne conduira à aucune élection de telle sorte que le conseil d’administration sera reconduit pour cette année 2021. Celui-ci pourra être remis en question en 2022 .

Rappel de la constitution du Conseil d’Administration :

Président : EDERNON,Guy   -  Secrétaire : BESSET,Huguette -  Trésorière : MAZET,Michèle – MATHIS,Jean-Pierre : chargé de Mission-Porte drapeau suppléant-Chargé de la communication -  DI JORIO,Michel : Vérificateur aux comptes et délégués aux activités physiques et de plein air – YUNG,Arlette -RIPOLL,Martine : Déléguées au veuves – MAILLE ,Bernard :Délégué aux Veufs et veuves – RIPOLL,Patrick : Chargé de la communication en binum avec MATHIS,Jean-Pierre  et FAYON ,Stéphane – DECUQ,Dominique : Porte drapeau titulaire – VIALA,Robert – BEGEY,Françoise : Porte drapeau suppléants – JUMANUS,Christian : WEBMASTER.

Monsieur DI JORIO,Michel  a procèdé à la vérification des comptes en présence  de la trésorière et a rendu son rapport  le 10 Avril 2021. Le bilan financier de l’exercice 2020 sera
 présenté au Conseil d’administration, comme les autres rapports ,et seront soumis à leur approbation en tenant compte des éventuelles observations présentées par chaque adhérent ,rendu destinataire des dits rapports.

Ainsi ,un bulletin de vote joint à la présente vous est adressé .Ce bulletin de vote ne sera retourné que s’il appelle des observations. Il devra être adressé au Président avant le 20 Avril 2021.
Pour que chacun soit informé et puisse se manifester sont donc joints à la présente :

-Le rapport moral et d’activité

-Le bilan financier de l’exercice 2020. .

Notre Assemblée générale  est aussi le moment pour bon nombre d’entre nous de s’acquitter de sa cotisation annuelle .Bon nombre d’entre vous ont anticipé et je veux les remercier.Pour celles et ceux qui ne l’aurait pas encore fait, notre Trésorière souhaite que ces cotisations lui parviennent au plus tard le 30 Avril 2021.

Dans l’immédiat, il n’a pas été dressé de calendrier d’activité pour cette année 2021.Celui ci pourra être envisagé dès lors que la situation sanitaire le permettra. En l’état cela n’interviendra avec beaucoup d’optimisme qu’au début de l’été, au pire en septembre.

Depuis notre dernière assemblée générale du 03/03/2020 ,nous avons le regret de vous informer que notre association a enregistré à la date du 20 Février 2021, 33 décès. Ayons une pensée pour tous ces ami(es) partis et leur famille à qui nous renouvelons nos condoléances attristées. 
 Madame BESSET,Huguette                               Monsieur EDERNON,Guy

Secrétaire                                                               Président

