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     L’année 2020 frappée par cette pandémie « COVID »  et ce jusqu’à ce début de l’année 2021 n’a pas permis à l’association de participer aux diverses manifestations commémoratives, aux assemblées générales de diverses associations .Elle n’a pas permis non plus d’organiser quelque manifestation récréative à l‘exception de notre assemblée générale qui s’est déroulée le 03 Mars 2020. 

    Bien à regret, le traditionnel colis de Noel n’a pas été remis à leur bénéficiaire en raison même de cette pandémie, et dans le souci absolu d’éviter aux uns et aux autres toute contamination. Nous pensions qu’à Pâques 2021 nous pourrions compenser cette lacune, il n’en est rien car hélas la pandémie est toujours là. Que chacun et chacune sache que nous regrettons vivement cette situation due au souci de préserver le bien être de tous. 
    Cette année 2020 a vu hélas de nombreux décès au sein de notre association.30 Décès ont été enregistrés, et chaque fois que nous en avons été informés nous avons assisté aux obsèques des intéressés.2021 ne s’annonce pas plus indulgente, puisque à ce jour se sont 7 décès enregistrés .L’association demeure très attachée à assister les familles endeuillées ,et sa présence auprès de celles-ci lors des obsèques est systématique. De même chaque fois que la famille en manifeste le besoin, nous l’épaulons pour les démarches administratives qui s’ensuivent .Votre Président assume cette assistance ,et il est intervenu une dizaine de fois dans ce domaine. 
    Enfin, dans la mesure où cette pandémie sera maitrisée, éliminée, ce qui à notre sens n’interviendra pas avant septembre, nous reprendrons nos activités et
programmerons quelques réunions festives , pour lesquelles vous serez les uns et les
autres tenus informés .Ensemble gardons notre optimisme, il y aura des jours meilleurs. 
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