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RAPPORT MORAL ET DE SYNTHESE
          2020 a marqué nos esprits ,a quelque peu changé nos modes de vie pour finalement nous plonger dans une espèce d’isolement, nous privant ainsi, de ce lien social que nous avions, de ces échanges chaleureux qui maintenaient en nous cet optimisme dont nous avons tant besoin.

           Pour cause, cette malheureuse pandémie (COVID 19), qui à cette heure continue de nous éprouver. 

           Ainsi cette année 2020 nous a privés du traditionnel « Colis de Noel » qui permettait entre autres de nous rencontrer, d’aller au-devant  de vous toutes et tous .Ce fut là , une décision bien difficile pour le Conseil d’Administration, qui le cœur bien en peine a privilégié la sécurité de tous ,et ainsi éviter toute contamination possible.

           Dans ce contexte, nous avons multiplié les contacts téléphoniques, les SMS ou les mails, nous efforçant de maintenir un contact, une forme de cohésion, avec l’ensemble de nos adhérents. Cette communication nous a démontré amplement votre fidélité et votre compréhension, et il nous faut vous en remercier vivement.

            Administrativement l’association a poursuivi sa gestion. A ce jour

ses effectifs se maintiennent à 426 adhérents. Une forte diminution de ceux-ci est malheureusement constatée. 2020 a enregistré 30 décès. Pour des

     raisons de déménagement ou d’ordre personnel ce sont également 15 démissions comptabilisées. Seuls 10 nouveaux adhérents ont rejoint nos rangs. Ce constat , nous conduit à réaliser qu’il nous faut impérativement nous impliquer dans le recrutement de nouveaux adhérents .Chaque membre du conseil d’administration va redoubler d’efforts dans ce sens , mais il espère pouvoir s’appuyer aussi sur chacun de vous « adhérent ».Plus nous serons nombreux à œuvrer dans ce sens, plus le succès sera à notre portée.

Une association n’est viable que si elle fédère en permanence et développe son attrait. C’est là le chemin à suivre, pour notre bien à tous.

       Cette année éprouvante a quelque peu ébréché notre moral ,néanmoins   l’optimisme doit demeurer. Nos générations, celles de 14/18 de 39/45, et plus près de nous 58 ( la guerre d’algérie) ont connu des difficultés bien plus éprouvantes. Nous sommes donc aguerris et tout nous permet d’envisager des jours meilleurs. Rien n’est simple dans cette société qui est la nôtre en 2021.L’évolution de cette dernière si elle a permis des avancées sociales, elle démontre aussi des travers inquiétants, quelque peu traumatisants qui nous entraine dans une certaine morosité. Ensemble nous devons résister et réagir. Réagir pour que les voix de nos retraités se fassent entendre, et montrer que ces voix sont un pan très important de notre société. Trop de disparités, trop de situations précaires sont encore là dans nos rangs .Nos veuves en particulier, qui se débattent avec leur maigre pension de reversion. Un système social, s’il est louable, nous conduit néanmoins à constater des lacunes importantes. Pour exemple, nos maisons de retraites. Pour bon nombre, elles sont inaccessibles financièrement. N’est-ce pas la une situation difficilement acceptable ? Elle mérite d’être dénoncée. Les dispositions préventives aux travers d’assurances privées multiples ne sont pas à blâmer, mais elles ont un coût qui grèvent sérieusement le budget de tout un chacun. La solution ne serait elle pas dans la maitrise des tarifs pratiqués par ces trusts qui gèrent dans la majorité nos maisons de retraite .A ce jour ,un séjour en maison de retraite revient entre 2500 et 3000 euros mensuels !.....Peu de retraités peuvent se permettre cette dépense. Voila pourquoi, il faut en appeler aux pouvoirs publics, que ceux-ci cessent de réduire notre train de vie et en viennent à trouver des solutions plus équitables.

             Enfin, malgré tous ces points noirs, nous devons demeurer confiants et garder notre optimisme car quoi que l’on dise, la vie est belle, preuve en est c’est que nous voulons la poursuivre aussi longtemps que possible.

         La Secrétaire                                                            Le Président

        H.BESSET                                                                G. EDERNON
